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園芸福祉ふくおかネット会員 

宇美町コミュニティー・ガーデン実行委員会 米倉 治美 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農家体験型民泊を始めて 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

2017年 1月 22日(日)10:00～ 

小屋作りワークショップ 

造園家の秦 忠広さんの指導により三角屋根の 

可愛い小屋を作ります。 

宇美町コミュニティー・ガーデン実行委員会 

お問い合わせ先/携帯 090-3417-5662米倉 

通常は定例日/第 3日曜日 10:00～12:00 

1月のみ 22日に変更します 

 

 

お好みでトッピング 

ピールにのせて石釜の中へ 

沢山実ったローゼルの収獲体験 

レモングラスをお土産に帰路へ 

             

石釜の火入れを兼ね 10月 2日試し焼きをしました。手軽な冷凍生

地を使うのもありですが、ここは「少し手間をかけよう!」と強力粉

と薄力粉を混ぜて生地作りからこだわりました。1時間程ねかせ発酵

させたピザ生地にお好みでピーマン、トマト、玉ねぎ、ウインナー、

チーズ等をトッピング。この日、参加してくれた父娘
お や こ

さんは「ハーブ

ガーデンで初めての体験を沢山して、今日は楽しかったぁ!」と帰路

の車中、夕食でも会話が弾んだと感謝されました。後日舞鶴公園のグ

リッピキャンペーンの私たちのブースに差し入れを持って駆けつけ

てくださいました。こんなふうに感謝され、人との輪が広がるから楽

しくてボランティアは止められないですね。 

宇美町の「風かおるハーブガーデン」は樹木や花、ハーブ(約 40種

類)などを楽しむことができます。苦戦しながら汗水たらして(笑)、

ガーデン作りやピザ作り(不定期)を楽しみ、仲間とわいわいハーブ

談義に花を咲かせています。「たのしむ心」を持参でだれでも、いつ

でも、気軽に遊びに来てくださ～い。スタッフ一同大歓迎します! 

 

 

 

 

 

 

 

休耕田(300坪)を活用して「地域のコミュニティー・ガーデン

を作りたい」と活動をはじめて 3年目。やっとピザ釜が夏に

完成しました!  

 

  



  花便り 2017．1月号 

 

8 

 

 

 

 

黒瀬 恵子    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜天神 CLASS(あすみん)へのアクセス＞ 

・西鉄電車・西鉄福岡(天神)駅南口より徒歩 5分 

・福岡市営地下鉄・七隈線「天神南」駅 1番出口から徒歩 6分 

・空港線「天神」駅 2番出口からから徒歩 8分 

・西鉄バス「今泉 1丁目」バス停すぐそば 

〇1階がソニーshopです。 

毎月第３土曜日 15時から定例会 

 

2016年10月からの主な活動報告 

 

◆10月 9日（日）～10日（月・体育の日）国営海の中道海浜公園花時計広場で癒しの苔玉講座

を実施。余分に準備した材料がなくなる程多くの皆様にお楽しみ頂くことが出来ました。 

◆グリッピキャンペーン 2016は、今年も福岡城や平和台陸上競技場などの施設がある舞鶴公園

で 10月 15(土)、16日(日)開催されました。種でお絵かき、卵の殻に多肉植物の寄せ植え、園

芸福祉ショップ、ハンギングバスケット展示などを実施し、多くの方にお楽しみ頂きました。

また、永年の花と緑のまちづくりへの功績が認められ公益財団法人福岡市緑のまちづくり協

会理事長より感謝状をいただきました。 

◆11 月 1 日（火）福岡市立特別支援学校「博多高等学園」で「ミニ鉢植え体験」と８日（火）

に「ハンギングバスケット制作体験」の授業行いました。寄せ植えは学園視察に来られた方に

販売し即完売。ハンギングバスケットは学園のカフェから見えるところに展示してあります。 

◆11月９日（水）福岡市福祉のまちづくり推進大会に３名出席。社会福祉に貢献ということで、

高島福岡市長から感謝状、福岡市社会福祉協議会長からは表彰状をいただきました。 

◆2016年 11月 11日(金)ＮＨＫ文化センター福岡教室(博多区下川端リバレインオフィス 11階)

にて「癒しの苔玉、ビギナーのための作り方＆育て方講座」を開催。はじめに代表が映像によ

る園芸福祉活動の紹介、黒瀬恵子さんが講師でガーデンシクラメンとサンスベリアハニーの

２個の苔玉づくりをお楽しみいただきました。 

 

定例会の場所「福岡市 NPO・ボランテイアセンター あすみん」は、昨年の４月にグランド

オープンした「天神 CLASS」（福岡市中央区今泉 1-19-22）の４階にあります。広々として、

とても気持ちの良い空間です。 

「あすみん」のある今泉はとてもオシャレな街、定例会のついでにお楽しみになっては。 
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諌山 みどり 

穏やかな秋晴れに恵まれた 11月 17日、那珂川町にある「青葉保育園」にて、チューリップ・ 

パンジー・金魚草・アリッサムの植込みを行いました。構成は、園児 40名・園長・先生と「園 

芸福祉ふくおかネット」山﨑博子・山川公子・諌山みどりの 3名でした。 

テーマは「花を育てる喜び、優しさを育む心を育てる」です。 当日は、「フルーツママレンジ 

ャー」なる若いママ達がフルーツ農家の方々、食べ物への感謝と栄養についての楽しい寸劇の後 

の花育を。 小さな子供達に接するのは数十年ぶりの「おばレンジャー」は果たして上手く伝え 

ることができるのか!? ドキドキしながら花の紹介や植え方の説明も何とか終わり、さて実際に 

植え始めると「チューリップの球根ちょうだい!」「栄養(肥料)ちょうだい!」「球根はトンがった 

方が上だよ」とかポットから上手に苗を取り出して深い穴、浅い穴さまざまにワイワイ、ガヤガ 

ヤ積極的に作業を行ってくれました。 

終わった後は、「お水、毎日あげるよー」とか「たのしかったー!」という声が聞こえてきて、 

こちらも嬉しくなりました。これぞ園芸のなせるワザ・・みんなが楽しく幸せな気持ちになれる 

んだと実感しました。 

作業後は、園長先生の好意で園手作りの給食を美味しくいただきました。 

この様な機会を与えてくださったことに感謝しつつ有意義な一日を過ごしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ドキドキしながら、初の花育体験 

 

◆11月 15日（火）から 12月８日まで福祉園芸体験事業（ハンギングバスケットづくり）を飯塚

市菰田の介護福祉施設を始めとして北九州市、久留米市、古賀市の５施設で計 10回実施しまし

た。これには延５１名の会員が講師スタッフとして関わりました。 

※この活動は、花あふれるふくおか推進協議会の「福祉園芸体験事業」（農林水産省の国産花きイノベーション事

業）によるものです。 

◆12月１７日(土)今年度各方面から表彰状や感謝状を頂いたので受賞祝賀会を致しました。 

名誉ある賞に恥じないように、一層精進を重ね、園芸福祉で社会貢献しましょう。 
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事務局からのお知らせ 

 

福岡市都市緑化推進行事グリッピキャンペーン 2016に於いて頂いた感謝状です。 

平成 28年度福岡市福祉のまちづくり推進大会で頂いた感謝状と表彰状です。 
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● 園芸福祉ふくおかネット事務局 ● 

・ 〒810-0033  福岡市中央区小笹 1-9-25 

・ TEL：090－8626－1586 (黒瀬） 

・ FAX：092-521-6247 

・ E-mail： engeifukusi.fukuoka@hya.bbiq.jp 

・ＵＲＬ： https://www.engeifukusi-fukuoka.net/ 

◆ 園芸福祉の庭 定例作業へのお誘い 

◎ 毎月、最終日曜日の１0時から実施しております。 

💛💛あなたも一歩踏み出して！「園芸福祉の庭」の定例作業に参加してみませんか。 

場所は、アイランドシティ中央公園 園芸福祉の庭（福岡市東区香椎照葉４丁目）です。 

内容は、花壇の維持管理で花などの植栽・撤去、花柄摘み、灌水や除草などの作業を12時頃まで行

います。作業のあとは茶話会、活動の近況や花の育て方・土づくり、園芸福祉に関することなどなどプチ

勉強会です。会話も弾み、笑顔と笑い声がいっぱいで、とっても楽しいですよー♪ 

☔雨が強く降る日や気象災害などが予想されるときは中止です。 

◆ 定 例 会 の ご 案 内  

◎ 毎月 第３土曜日 15時から園芸福祉ふくおかネット定例会です。 

福岡市NPO・ボランテイアセンター「あすみん」で２時間ほど定例会を開催しております。(8ページ掲載） 

会議は、事業活動の報告と計画について、会員の活動状況、園芸福祉活動などの情報交換、作品の紹

介などです。また、定例会後は場所を変えての交流会、美味しいものを嗜みながら、会話が弾む、楽し

いひと時です。(=^・^=) 

 

◆ あなたの活動や体験などを花便りで、紹介しませんか 

◎ 個人やグループ、学校、施設、地域などで行っている園芸福祉の活動をお知らせ下さ

い。 

◎ 原稿や写真などをメールやFAXで、お手紙に写真を添えて、事務局までお送りください。 

 
    

◆ 年 会 費 納 入 の ご 案 内 

◎平成 29年度の年会費（2,000円）を３月から受け付けます。郵便局よりお振込み下さい。 

◎お振り込み先 / 園芸福祉ふくおかネット 座番号 ０１７７０-７-５７２８８ 

◆ 入 会 を 希 望 さ れ る 場 合 の 手 続 き の ご 案 内   

◎入会を希望される方は、事務局にご連絡下さい。 

その後郵便局から年会費 2,000円をお振り込み頂き、入金の確認後入会となります。活動を一緒

にされているお仲間で、まだ園芸福祉ふくおかネットの会員でない方がいらっしゃいましたらどうぞ

お誘いください。 

◎お振り込み先 / 園芸福祉ふくおかネット 口座番号 ０１７７０-７-５７２８８ 

mailto:engeifukusi.fukuoka@hya.bbiq.jp
https://www.engeifukusi-fukuoka.net/
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園芸福祉の庭のいま 




